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SYSTEM LINEARNICH DIFERENCIALNICH
ROVNIC

Systém dvou linearnich rovnic +%2 = kX, —ky X, +d§tl =-k,x, +kyx,
dx
S y  dix —ky, ST ; E SKx i
V maticové formé P = ) X a ve vektorovém tvaru , kde x je
RS 12~ Ko |[X2

vektor proménnych x; a K je matice koeficientt.

Matice K miize byt rozlozena do sou¢inu tiech matic U A U™, pak % “UAU'x.

Nasobenim U™ z levé strany dava U™ ((1;[‘ =AU x.

dUx
dt

=AU x.

Protoze U™ je matice konstant, Ize psat

. . ol dy _
Substituce proménnych davda U 'x=y . Pak it Ay.

dy;
L=A v ,
¢ iYi

Tato rovnice mize byt rozloZena do dil¢ich rovnic,

které mohou byt feSeny za pocate¢nich podminek, t =0, y =ypjako y; = et Yio -

: Yo s < , — At
Systém téchto rovnic lze prevést zpét do vektorové formy, ¥ =€ Y,

L -1, — At -l
a pore-substitucina U x=e” U 'x,.

Nasobenim U zleva dostavame vektor x: x=UeMUx,

Vyraz pied xo lze rozepsat jako x=>eM' (i-tysloupecU)(i—tytidek U')x, kde soucin

(i — ty sloupec U)(i — ty fadek U™") dava novou matici U;.

Algoritmus pro vysledné feSeni je pak |x= Zeki "U; x|
i




_2_

Piiklad:.  systém dvou linearnich diferencialnich rovnic
dx, _ dx
T i
dx
dx _ 20 X — = AX
d |1 1 dt
Pocatecni podminky: t=0, x;=1 x;=-1. X, =
2
a=|? %zuau =] 2 2 0)/=+2 0
W2 (Lo -1
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Obecné feSeni: x=e™ U, x, + ¢ U, X,

2 1 0 !
x = e?! ﬁé 2 0]{_1} * etm[_l l]{—l}
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